

Ομιλία του Κώστα Στάμου προέδρου του Σ.Ε.Τ.Τ.Ε.Α στο απεργιακό συλλαλητήριο την 1^η Μάη

Συναδέλφισες – συνάδελφοι η φετινή απεργία της πρωτομαγιάς πραγματοποιείται σε συνθήκες κατοχής της χώρας από το Δ.Ν.Τ.-Ε.Ε.-Ε.Τ. με συνένοχο την Ελληνική κυβέρνηση και την ντόπια αστική τάξη. Η εποχή του μνημονίου βρίσκει πολλούς από εμάς άνεργους, άλλους απλήρωτους, χωρίς να έχει καταβληθεί το δώρο Πάσχα και σε αρκετούς ακόμα και το δώρο Χριστουγέννων και όλους μας βρίσκει κάτω από την εργοδοτική τρομοκρατία που λέει ή δουλεύεις χωρίς δικαιώματα ή δεν έχεις δουλειά.

Είναι η στιγμή που το εργατικό κίνημα πρέπει να βγει μπροστά, να αναλάβει πρωτοβουλίες που θα βγάλουν την κοινωνία από την κρίση, προάγοντας την συλλογικότητα και την αλληλεγγύη μεταξύ των εργαζομένων, την ανάπτυξη των παραγωγικών δυνάμεων με κοινωνικό έλεγχο κυρίως ξαναδίνοντας αυτοπεποίθηση στους απλούς ανθρώπους ότι ασχολούμενοι με τον συνδικαλισμό και κατ επέκταση με την πολιτική μπορούν να αλλάξουν προς το καλύτερο την ζωή τους και τον τόπο τους.

Από αυτήν την άποψη το σωματείο που είμαι πρόεδρος το κλαδικό σωματείο εργαζομένων στα ιδιωτικά ταχυδρομεία στα δύομισα χρόνια δράσης του παρενέβη τόσο σε θεσμικό, όσο κυρίως σε αγωνιστικό και κοινωνικό επίπεδο, υπερασπίζοντας τα δικαιώματα των συναδέλφων. Προσπαθήσαμε και καταφέραμε στο μέτρο του δυνατού να ορθώσουμε αντιστάσεις απέναντι στην εργοδοτική τρομοκρατία. Συμβάλλαμε στο να αναπτυχθεί ένα ενωτικό ταξικό κίνημα στις ταχυμεταφορές, που παρά τις διαφορετικές προσεγγίσεις περιλαμβάνει, πιστεύουμε, όλα τα σωματεία που δραστηριοποιούνται συνδικαλιστικά στον κλάδο σε πανελλαδικό επίπεδο.

Είμαστε πολύ περήφανοι που ακριβώς σε αυτήν την εποχή και συγκυρία, καταφέραμε να συμβάλουμε στο να ορθωθούν αντιστάσεις και σε κάποιες περιπτώσεις ο φόβος να περάσει στη μεριά των αφεντικών. Αυτά τα λίγα χρόνια δράσης είχαμε δεκάδες παρεμβάσεις για έγκαιρη καταβολή μισθών και αναγνώριση των επιδομάτων στους συναδέλφους, αποκλεισμούς εταιρειών ανάμεσα τους και ο 12ωρος αποκλεισμός της Γενικής Ταχυδρομικής, 15 ανακλήσεις απολύσεων. Αλλά και παρεμβάσεις ενάντια στην εργοδοτική αυθαιρεσία όπως στην περίπτωση της GOLD MAIL που αφού πέρασε το πελατολόγιο στην καινούργια εταιρεία που έφτιαξε πτώχευσε την παλιά αφήνοντας τους εργαζόμενους χωρίς δουλειά τρεις μήνες απλήρωτους και φυσικά χωρίς αποζημιώσεις, ή σαν την UPS που αφού δίνει την

δουλειά σε νέους αντιπροσώπους δεν ενδιαφέρεται για την τύχη των εργαζόμενων που της έδιναν κέρδη για πάνω από μια δεκαετία. Αυτή η δράση εκτός από τα προφανή και άμεσα αποτελέσματα μας έφερε σε επαφή με όλο και περισσότερους συναδέλφους σε όλο και περισσότερους χώρους δουλειάς με αποτέλεσμα την εμπιστοσύνη, την συμμετοχή και την οργάνωση τους. Όλες αυτές οι επιτυχίες θορύβησαν τους εργοδότες οι οποίοι προσπαθούν να ποινικοποιήσουν τους αγώνες μας, ένα τέτοιο κρούσμα είναι η ACS η οποία στοχοποιεί συνδικαλιστές και τους απειλεί με μηνύσεις.

Όλα αυτά συμβαίνουν γιατί πληρώνουμε τα χρόνια που αναπτύχθηκε η επιχειρηματικότητα χωρίς όρους, τα παραμύθια περί ισχυρής Ελλάδας, κυρίως όμως αυτό που πληρώνουμε είναι η υποτίμηση της εργασίας και της εργατικής τάξης. Δουλειά χωρίς ένσημα, δουλειά χωρίς δικαιώματα, με ελαστικά ωράρια. Το μόνο που δεν μας έχουν ζητήσει είναι να δουλεύουμε χωρίς να πληρωνόμαστε. Οι ευθύνες της συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας είναι βαριές. Οι επιλογές της έχουν οδηγήσει στην ήττα, την υποχώρηση και την απαξίωση το συνδικαλιστικό κίνημα. Όμως οι διασπαστικές λογικές δεν βοηθούν την υπόθεση της ανάπτυξης ενός ταξικού Εργατικού κινήματος που θα αποτελεί αντίπαλο δέος στους εργοδότες. Χαιρετίζουμε την φετινή πρωτομαγιά.

Το Σ.Ε.Τ.Τ.Ε.Α σας καλεί αύριο στις 10:00 έξω από την UPS στο Κορωπί σε παράσταση διαμαρτυρίας.

ΖΗΤΩ Η ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΗ ΤΑΞΙΚΗ 1^η ΜΑΗ